



2019年4月3日 星期三

己亥年二月廿八



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第23617期 今日8版

邮发代号 13-1 国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

## 习近平对民政工作作出重要指示

聚焦脱贫攻坚聚焦特殊群体聚焦群众关切,更好履行基本民生保障基层社会治理基本社会服务等职责

据新华社北京4月2日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对民政工作作出重要指示。习近平强调,近年来,民政系统认真贯彻中央决策部署,革弊鼎新、攻坚克难,各项事业取得新进展,有力服务了改革发展稳定大局。

习近平指出,民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工

作。各级党委和政府要坚持以人民为中心,加强对民政工作的领导,增强基层民政服务能力,推动民政事业持续健康发展。各级民政部门要加强党的建设,坚持改革创新,聚焦脱贫攻坚,聚焦特殊群体,聚焦群众关切,更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,为全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

第十四次全国民政会议4月2日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强会见与会代表并讲话,向默默耕耘在基层一线、倾情尽力为困难群众服务的全国民政系统广大干部职工致以诚挚问候,对近年来民政工作取得的成绩充分肯定。

## 拿出硬措施硬要求力戒形式主义官僚主义 以新气象新担当新作为为推动黑龙江振兴全方位振兴

王文涛主持召开省政府党组(扩大)会议强调

# 坚决打赢春季防灭火整体战 确保人民群众生命财产安全

王文涛讲话

本报2日讯(记者曹忠义 王坤)2日上午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在省森防指监测指挥中心主持召开全省森林防火紧急视频会议,传达学习中央领导同志对四川省凉山州木里县森林火灾作出的重要批示精神,对我省森林草原防火工作作出安排部署。他强调,要坚决贯彻落实党中央部署要求,提高思想认识,做好应急准备,压实落靠责任,推动森林草原防火工作往实里走、往细里做,坚决打赢春季森林草原防灭火整体战,切实保护人民群众生命财产安全。

省委副书记、省长王文涛讲话。李海涛、张雨浦、聂云凌出席。

张庆伟强调,目前正值森林火灾高发期和森林防火关键期。要提高思想认识,防患于未然。时刻绷紧森林防火这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,坚持人防物防技防相结合,强化消防检查、隐患排查、火源管控,依法查处违规用火问题,严防家火上山、小火燎原,有力消除火灾隐患。

王文涛强调,我们要认真贯彻落实中央领导同志重要批示精神,坚决贯彻党中央部署要求,深刻汲取近期一些地方接连发生重大森林火灾并造成扑火人员牺牲的教训,进一步增强责任意识,坚持底线思维,严密防范措施,主动担当作为,对可能存在的风险隐患再清理再排查,全面提升火灾综合防控和救援能力。要突出“防”的精准和“打”的精准这两个核心,坚决做到

宣传动员、责任落实、隐患排查、物资配置、训练演练、应急处置“六个精准到位”。各级森防指挥部要加强协同调度、联合办公,确保“打早、打小、打了”,坚决守住不发生重特大森林草原火灾事故底线,要以“宁可十防九空,不可失防万一”的责任感、紧迫感和使命感,对人民生命财产高度负责,坚决打赢高风险春防这场硬仗。

会上,省应急管理厅、省气象局分别汇报了全省森林草原防灭火、前期气候条件及近期天气预测情况。

省直有关部门负责同志,省森防指副总指挥及成员在主会场参加会议。

王文涛主持召开省政府常务会议

# 吸取教训强化防范坚决打赢春防硬仗 全力推动全省百大项目抓开工保进度

本报2日讯(记者王坤)2日下午,省委副书记、省长王文涛主持召开省政府常务会议,落实全省森林防火紧急视频会议精神,对我省森林草原防火工作再作部署。会议通报了省政府领导牵头推进百大项目有关情况,听取了全省“大棚房”问题专项清理整治工作汇报,通过我省《关于高等学校所属企业体制改革的指导意见》《关于贯彻落实〈国务院办公厅关于推进奶业振兴保障乳品质量安全的意见〉的实施意见》。

会议传达学习了中央领导同志对四川省凉山州木里县森林火灾作出的重要批示精神和全省森林防火紧急视频会议精神。强调,今年我省春防形势异常严峻,要深刻汲取各地接连发生重大森林火灾的教

训,把防范应对准备工作做实做细,做到“宁可十防九空,不可失防万一”,坚决打赢特殊年份高风险春防这场硬仗。要突出“防”的精准和“打”的精准这两个核心,认真做好宣传动员、责任落实、隐患排查、物资配置、训练演练、应急处置工作。当前要加强清明祭扫和“五一”假期山林管控,切实做到“封住山、看住人、管住火”。要确保人民群众和防灭火人员生命安全。要加大队伍、装备、训练、保障投入,强化技术应用,全面提升防火灭火综合能力。

会议指出,加快实施产业项目建设三年行动计划,建设好百大项目,是龙江稳投资、稳增长的重要抓手,也是补短板、惠民生的迫切要求。要抢抓国家加大基础设施投资补短板的政策窗口期,突出“快”字抓

开工,做好做实项目前期工作,争取早开工。突出“紧”字抓进度,建立健全协调、跟进、配合的推进机制,实行挂图作战,建立台账,千方百计解难题,全力以赴保进度。

会议指出,在省委省政府的坚强领导下,在国家规定时限内,全省排查出的问题“大棚房”已全面完成清理整治工作,取得了决定性胜利。下一步,要进一步提高政治站位,把工作做深做实做细,确保整治成果经得起检查和检验。要保持力度不减、标准不变,做好后续清理整治工作,查漏补缺,坚决杜绝漏网之鱼。要以此为契机,加强源头治理,建立长效机制,确保

农地姓农、农地农用。要千方百计做好群众工作,维护社会稳定。

会议指出,要积极稳妥推进省属普通高校所属企业体制改革,要通过摸清底数、分类施策、强化监管、妥善安置人员,推动改革措施落实。针对改革中可能出现的风险,要依法依规制定解决预案,确保改革平稳推进。

会议指出,我省是世界公认的“黄金奶牛养殖带”,原料优势和生态优势得天独厚,要通过分步实施,积极稳妥推动实现千万吨生鲜乳生产能力目标。要把奶源品质保障摆在突出位置,强化乳品安全质量管控,严防盲目扩张导致质量下降。要探索既有效益又有质量保障规模合理的养殖模式,加快我省奶业振兴发展。

本报2日讯(记者王坤)2日下午,省委副书记、省长王文涛主持召开省政府党组(扩大)会议,深入学习贯彻《中共中央办公厅关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》。会议强调,全省政府系统要切实提高政治站位,站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的高度,以对党和人民高度负责的态度,把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务,拿出有效管用的整治措施,以硬措施、硬要求更好为基层干部松绑减负,激励广大干部崇尚实干、担当作为,把更多精力用在推动高质量发展上来,以新气象新担当新作为为推动龙江全面振兴全方位振兴。

省委常委、副省长、省政府党组副书记李海涛作重点发言。党组成员程志明、聂云凌、王冬光出席会议。副省长孙东生列席会议。

会议强调,党的十八大以来,习近平总书记就加强作风建设,力戒形式主义、官僚主义作出一系列重要指示,为我们坚定不移从严治党、持之以恒狠抓作风建设提供了重要遵循。全省政府系统要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务,拿出有效管用的整治措施。我们要深刻认识形式主义、官僚主义不仅是作风问题,而且是政治问题,严重影响党中央决策部署的贯彻落实,损害党中央权威、破坏党的形象,长此以往还会动摇党的执政根基。领导干部要聚焦形式主义、官僚主义新动向新表现,带头把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,从思想观念、工作作风和领导方法上找根源、抓整改,全面进行排查问题,创新抓落实的方式,坚决防止用形式主义做法来解决形式主义。要树立正确政绩观,带头转变作风,发扬斗争精神,坚决反对搞定、摆平,下气力整治不担当、不作为、慢作为、假作为,既解决共性问题,也解决个性问题,既解决面上问题,也解决具体问题。

会议强调,全省政府系统要对表中央将2019年作为“基层减负年”的各项部署,对标发达地区经验做法,与推动高质量发展结合起来,聚焦省情实际,抓好贯彻落实。要坚持以问题为导向,务实戒虚,开短会、开管用的会、开有效果的会,治理“文山会海”;要着力解决督查检查考核过多过频、过度留痕的问题,切实减轻基层负担;要与整顿作风优化营商环境结合起来,与落实“放管服”改革结合起来,推动办事便利化,让人民群众更加有获得感幸福感安全感。

会上还播放了中央电视台东方时空栏目的新闻报道《消防通道变商品房:谁在给安全通道“添堵”》。会议指出,这个反面案例不但给市民人身安全“添堵”,更给党和政府与群众的关系“添堵”。要从中深入查找背后暴露的深层次问题,看到我们身边的形式主义、官僚主义从来都是具体的、现实的。哈尔滨市既要严肃查处,也要找到工作流程和环节有哪些没有制约的风险点,举一反三,建立起把权力关进笼子的长效机制。

## 黑龙江省公开中央环境保护督察“回头看” 及农业农村污染问题专项督察整改方案

详见第三版

## 龙江新闻劲旅 从铁人奋斗的地方出征

“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动启动

## 致全省新闻工作者的倡议书

## 听,出发的号角

“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动启动仪式侧记

详见第二版



“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动2日在大庆启动,来自省直和地市媒体的百余名编辑记者参加了启动仪式。



刘项 本报记者 蒋国红 邵国良摄